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Verpleegkundige opleidingen  –  Neonatologie

Op 1 oktober 1996 verschenen in het Belgisch
Staatsblad de koninklijke besluiten (KB) van 20
augustus 1996 betreffende de afdelingen Neonato-
l o g i e. De bepalingen van deze KB's komen niet
overeen met het KB van 18 januari 1994 houdende
de lijst van bijzondere beroepstitels en bijzondere
beroepsbekwamingen voor de beoefenaars van de
verpleegkunde : de gevraagde beroepsbekwaam-
heid is immers niet opgenomen.

Vanaf 1 januari 1997 moesten de KB's van 20
augustus 1996 worden uitgevoerd. Zij roepen heel
wat vragen op in verband met de verpleegkundige
b e s t a f f i n g. Zowel voor de hoofdverpleegkundige
als voor de verpleegkundigen/vroedvrouwen is een
bijzondere ervaring in neonatologie vereist. H i e r-
onder wordt verstaan :

– ofwel houder zijn van de bijzondere beroepsbe-
kwaming in de neonatologie ;

– ofwel, zolang die bijzondere beroepsbekwaming
aan geen enkele specifieke bekrachtiging onder-
worpen is, bij de Nationale Raad voor Verpleeg-
kundigen bekend staan als bijzonder ervaren in
de neonatologie, nadat men een specifiek pro-
gramma heeft gevolgd dat zowel theoretisch als
praktisch onderricht omvat.

De federale minister bepaalt de toegang tot het
b e r o e p. De opleiding wordt door de V l a a m s e
minister bevoegd voor Onderwijs geregeld.
Afstemming van het ene op het andere is nodig,
maar gebeurde hier weer niet.

1. Heeft de minister reeds contact opgenomen met
zijn federale collega bevoegd voor Vo l k s g e-
zondheid aangaande dit probleem ?

2. Moet de omschrijving "een specifiek program-
ma dat zowel theoretisch als praktisch onder-
richt omvat" niet door Onderwijs worden opge-
v u l d , maar door de Nationale Raad van Ve r-
pleegkundigen. Hoe gebeurt dit dan ?

Leiden alle bijkomende, strikt omschreven
beroepseisen niet tot nog een grotere versnip-
pering in verpleegkundige opleidingen ? Is hier
geen betere oplossing ? 

Antwoord

1. Het door de Vlaamse volksvertegenwoordiger
aangebrachte probleem inzake neonatologie
betreft alleszins een aangelegenheid die deel
uitmaakt van het eigenlijke ziekenhuisbeleid.
Het heeft immers onmiskenbaar te maken met
normen voor omkadering en erkenning van
bedoelde ziekenhuisafdeling. Dit alles behoort
tot hiertoe nog steeds tot de bevoegdheid van
de federale minister van Volksgezondheid.

2. Indien terzake dan toch bepaalde eisen worden
gesteld aan personen die in deze afdelingen
worden tewerkgesteld, moet ik verwijzen naar
de specifieke opleiding van gegradueerde in de
Vroedkunde die sinds het decreet van 13 j u l i
1994 betreffende het hoger onderwijs in de
Vlaamse Gemeenschap werd gecreëerd, e n
waarbij deze gediplomeerden ongetwijfeld in de
afdeling Neonatologie terechtkunnen.

Indien in voorkomend geval de Nationale Raad
voor Verpleegkunde specifieke programma's
voor personeelsleden in deze afdelingen voor-
schrijft, is ook dit orgaan verantwoordelijk voor
de invulling ervan. Zoals de Vlaamse volksver-
tegenwoordiger wellicht weet, zijn de ministers
van Onderwijs van de diverse gemeenschappen
in deze Raad vertegenwoordigd.

3. Dit alles neemt uiteraard niet weg dat er zich
binnen de verpleegkundesector in het algemeen
en in specifieke domeinen ervan onduidelijkhe-
den tussen de respectievelijk bevoegde departe-
menten Volksgezondheid en Onderwijs voor-
doen en dat het wenselijk is dat beide bevoegde
instanties hierover met elkaar in overleg zouden
treden. Ik heb reeds in mijn antwoord op schrif-
telijke vraag nr. 266 van 26 augustus 1997 (Bul -
letin van Vragen en A n t w o o rden nr. 2 van 16
oktober 1997, blz. 224  –  red.) op deze proble-
matiek uitvoerig gewezen naar aanleiding van
de federale rondetafelconferentie die toen aan-
gekondigd was.

Ondertussen heb ik niet nagelaten de federale
minister van Volksgezondheid op deze proble-
matiek te wijzen en op de nefaste gevolgen
ervan voor tal van betrokkenen. Ik heb mijn
wens geuit om ter gelegenheid van de rondeta-
felconferentie overleg met hem te plegen.
Een eerste informeel overleg heeft reeds plaats-
gevonden, waarop afgesproken werd dat verder
overleg zal plaatsvinden na de rondetafelconfe-
r e n t i e. Ook minister Ancion van de Fr a n s e
Gemeenschap was hierop aanwezig.



Een aantal vertegenwoordigers van mijn admi-
nistratie en kabinet hebben de rondetafelconfe-
rentie als waarnemer gevolgd. Een voordeel van
deze rondetafelconferentie is alleszins dat op
basis daarvan een coherent beleid voor de ver-
pleegkundesector zal worden uitgeschreven.

Vanuit een dergelijke, meer coherente vertrek-
basis, kan ik als minister van Onderwijs gemak-
kelijker een onderwijsorganisatie uittekenen die
aangepast is aan de noden in de verpleegkunde.


